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Sehr geehrte Leser, 
 
 
 
  
im vorliegenden Studienband präsentieren wir die aktuelle Ausgabe der ElitePartner-Singlestudie©.  
 
 
Mit über 10.000 Befragten handelt es sich damit um die größte Singlestudie des deutschsprachigen Raumes. Bereits seit dem  
 
 
Jahr 2005 erhebt die Online-Partnervermittlung die ElitePartner-Singlestudie© zweimal im Jahr in Kooperation mit dem Online- 
 
 
Marktforschungsinstitut Fittkau und Maaß. Die Befragung wird in enger Zusammenarbeit und Kooperation mit Psychologen und 
 
 
Paartherapeuten entwickelt. 
 
 
 
Ziel der ElitePartner-Singlestudie© ist es, aktuelle Einblicke in die Ansichten, Erwartungen und Wünsche von Singles im deutsch- 
 
 
sprachigen Raum zu erhalten und dabei relevante Trends rund um Partnersuche, Liebe und Partnerschaft  aufzudecken.  
 
 
 
 
Zu einem Teil bestätigen die Ergebnisse unsere Annahmen und Erwartungen, zum Beispiel in dem Punkt, dass eine glückliche 
 
 
Beziehung nach wie vor einen der wichtigsten Faktoren für ein glückliches und erfülltes Leben darstellt. Die Erwartungen an die 
 
 
Form von Partnerschaften ist dabei ganz unterschiedlich ausgelegt: So teilen sich die Meinungen der Singles in Bezug auf die 
 
 
Heirat und Ehe ganz deutlich.  
 
 
 
 
Wir wünschen Ihnen eine spannende Lektüre, 
 
 
Ihre 
 

 

 

                    Anna Kalisch                                       Lisa Fischbach 

  Leiterin PR & Redaktion, ElitePartner.de               Diplom-Psychologin, ElitePartner.de 

Vorwort 
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I. Singles im Internet
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I.  Singles im Internet 

Was ist Ihr derzeitiger Beziehungsstatus? 

25,1 

74,9 

Ich lebe zurzeit  

     als Single 

Ich lebe zurzeit in einer 

festen Partnerschaft 

Singles gesamt 
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I.  Singles im Internet 

Haben Sie das Internet bereits zur Partnersuche genutzt? 
 
 

Ja, habe ich … 

Männer   Frauen 

Singles gesamt nach Altersgruppen Singles  gesamt,  sowie nach Geschlecht 

17,1 

27,8 

25,1 

17,8 

18 - 29 Jahre 30 - 44 Jahre 45 - 54 Jahre  über 55 Jahre 

22 

23,4 

20,2 

gesamt Männer Frauen 
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II. Dating und Kennenlernen 2010 
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II.  Dating und Kennenlernen 2010 

Macht Ihnen die Partnersuche und das Daten Spaß?  

Singles gesamt nach Altersgruppen Singles  gesamt,  sowie nach Geschlecht 

31,9 

25 

37,5 

gesamt Männer Frauen 

44,3 

30,3 

23,5 

20,5 

18 - 29 Jahre 30 - 44 Jahre 45 - 54 Jahre  über 55 Jahre 

Männer   Frauen 
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II.  Dating und Kennenlernen 2010 

Wie intensiv gehen Sie die Partnersuche an?  

Singles  gesamt nach Altersgruppen Singles  gesamt,  sowie nach Geschlecht 

Männer   Frauen 

46,9 

52,9 

42 

gesamt Männer Frauen 

42,4 

45,5 

49,7 

53,8 

18 - 29 Jahre 30 - 44 Jahre 45 - 54 Jahre über 55 Jahre  
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III. Liebe 
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III.  Liebe 

Wenn Sie ans Daten und Flirten denken: Welche Aussagen treffen Ihrer Meinung nach zu? 

Männer   Frauen 

Wenn mir eine Frau/ein Mann gefällt, ergreife ich die Initiative. 

44,1 

Wenn mir eine Frau/ein Mann gefällt, melde ich mich nach einem Date schnell wieder bei ihr. 

36,6 

Nach dem ersten Date warte ich meist erst ab, bis der Mann sich meldet. 

32,2 

20,4 Frauen 

Männer 

Frauen 

Männer 
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III.  Liebe 

Wenn Sie ans Daten und Flirten denken: Welche Aussagen treffen Ihrer Meinung nach zu? 

Das sagen die Frauen 

18,9 

28,6 

19 

13,5 

11,5 

Frauen 
gesamt 

18 - 29 
Jahre 

30 - 44 
Jahre 

45 - 54 
Jahre 

über 55 
Jahre  

„Wenn ich interessant erscheinen möchte,  

  mache ich mich gern ein wenig rar.“ 

„Beim Flirten sollte der Mann den ersten     

Schritt machen.“ 

29,6 

47,8 

28,6 

19,8 
16,9 

Frauen 
gesamt 

18 - 29 
Jahre 

30 - 44 
Jahre 

45 - 54 
Jahre 

über 55 
Jahre  
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III.  Liebe 

Das sagen die Männer 

Wenn starke Frauen zeigen, dass sie eine Schulter zum Anlehnen brauchen, gefällt mir das. 

Männer gesamt nach Altersgruppen Männer gesamt, sowie Akademiker 

45,5 

39,9 

Männer gesamt Akademiker 

53,5 

46,2 

39,2 
36,5 

18 - 29 Jahre 30 - 44 Jahre 45 - 54 Jahre über 55 Jahre  
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III.  Liebe 

Flirten: So ticken Männer, so ticken Frauen. 

Männer   Frauen 

12% mögen es, wenn Frauen sich beim Flirten  

        ein wenig rar machen.  

 

 

15% der Männer hätten an einer Frau, die sich  

        leicht erobern lässt, kein Interesse. 

 

 

37% von ihnen würden sich nicht um eine Frau  

        bemühen, die keine eindeutigen Signale 

        sendet. 

 

 

10% der Männer mögen keine Frauen, die zu  

        selbstbewusst und unabhängig wirken. 

Das sagen die Männer Das sagen die Frauen 

20% der Singlefrauen finden, dass Männer beim  

        Flirten oft zu schnell und zu direkt sind. 

 

 

45% der Singlefrauen lassen bei den ersten  

        Dates meist wenig körperliche Intimitäten  

  zu. 

 

33% sagen es einem Mann direkt, wenn er ihnen  

         nicht gefällt. 

 

 

 

31% dagegen geben eher vor, keine Zeit zu  

        haben oder rufen nicht zurück. 
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Das erste Date – Mythen und Wahrheiten 

III.  Liebe 

Das erste Date: Mythen und Wahrheiten. 

20%  der Singles finden, dass das erste Date eher kurz sein sollte.  

 

30%  der Singles möchten vor dem ersten Date möglichst viel über den anderen wissen und nutzen  

         dafür auch das Internet. 

 

35%  finden eine SMS oder E-Mail als Rückmeldung nach einem Date am besten. 

  

57%  dagegen bevorzugen einen Anruf. 

 

57%  behaupten, dass sie recht schnell erkennen, in wen sie sich verlieben können. 

 

34%  der Männer und 33% der Frauen schreckt es ab, wenn der andere beim ersten Date bereits  

         über Familienwünsche spricht. 

Singles gesamt 
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Wenn Sie ans Daten und Flirten denken: Welche Aussagen treffen Ihrer Meinung nach zu? 

Männer   Frauen 

III.  Liebe 

Ich versuche möglichst viele Dates zu haben, um einen passenden Partner zu finden. 

Ich bevorzuge längere Dates, um möglichst viel über den anderen zu erfahren. 

47,5 

37,0 

17,2 

8,2 

Frauen 

Männer 

Frauen 

Männer 
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III.  Liebe 

Singles gesamt nach Altersgruppe Singles  gesamt , sowie nach Geschlecht 

Männer   Frauen 

27,9 

20,1 

34,2 

gesamt Männer Frauen 

Verkupplungsversuchen von Freunden stehe ich offen gegenüber. 

36,8 

31,4 

19,4 

15,3 

18 - 29 Jahre 30 - 44 Jahre 45 - 54 Jahre über 55 Jahre  
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Männer   Frauen 

Eine Beziehung zählt für mich zu den wichtigsten Dingen im Leben. 

Singles gesamt nach Altersgruppe Singles  gesamt , sowie nach Geschlecht 

60,7 

64,6 

55,9 

gesamt Männer Frauen 

70,3 

58,3 
54,4 54,9 

18 - 29 Jahre 30 - 44 Jahre 45 - 54 Jahre über 55 Jahre  

III.  Liebe 
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Männer   Frauen 

Eigene Kinder sind für mich ein wichtiger Bestandteil eines ausgefüllten Lebens. 

Singles gesamt nach Altersgruppe Singles  gesamt , sowie nach Geschlecht 

48,3 

44,9 

52,5 

gesamt Männer Frauen 

54,2 

43,5 44,3 

50,6 

18 - 29 Jahre 30 - 44 Jahre 45 - 54 Jahre über 55 Jahre  

III.  Liebe 
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III.  Liebe 

Inwieweit stimmen Sie den folgenden Aussagen über Partnerschaft und Beziehung zu? 

Männer   Frauen 

Bevor ich lange allein bleibe, lasse ich mich auf eine Beziehung mit Kompromissen ein.  

Für die große Liebe bin ich bereit, lange zu suchen und zu warten. 

65,3 

63,9 

10,1 

4,7 

Frauen 

Männer 

Frauen 

Männer 
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III.  Liebe 

Inwieweit stimmen Sie den folgenden Aussagen über Partnerschaft und Beziehung zu? 

Ich suche notfalls länger, bevor ich einen Kompromiss eingehe. 

70,8 

75,8 

Männer   Frauen 

73,0 

Frauen 

Männer 

Lisa Fischbach, Diplom-Psychologin und Single-Coach, ElitePartner.de 

Singles gesamt 
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III.  Liebe 

Inwieweit stimmen Sie den folgenden Aussagen über Partnerschaft und Beziehung zu? 

Männer   Frauen 

„Es gibt irgendwo eine ganz bestimmte 

Person, die besonders gut zu mir passt.“ 
„Es gibt mehrere Personen, mit denen 

        ich glücklich werden könnte.“ 

56,8 

61,4 
64,6 

46,6 

Singles gesamt Akademiker Frauen  Männer 

72,1 

68,2 

70,4 

73,3 

Singles gesamt Akademiker Frauen  Männer 
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III.  Liebe 

Inwieweit stimmen Sie den folgenden Aussagen über Partnerschaft und Beziehung zu? 

Männer   Frauen 

„Aus vergangenen Beziehungen habe ich gelernt, 

was ich in einer Partnerschaft brauche.“  
„Ich habe mich schon oft in jemanden 

verliebt, der mir nicht gut getan hat.“ 

36,9 

32 

41,3 

33,4 

Singles gesamt Akademiker Frauen  Männer 

64,5 64,4 

69,8 

60,2 

Singles gesamt Akademiker Frauen  Männer 
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IV. Heiraten 
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Möchten Sie heiraten? 

IV.  Heiraten  

38,3 

28,3 

33,3 

Weiß nicht 
Nein 

Ja 

Singles gesamt 
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Möchten Sie heiraten? 

IV.  Heiraten  

30,1 

26,2 

Ja, ich möchte (wieder) heiraten. 

Frauen 

Männer 

35,3 

Nein, ich möchte nicht (wieder) heiraten. 

Frauen 

Männer 

34,6 

31,7 

Ich weiß es nicht genau. 

Frauen 

Männer 

42,1 

Singles gesamt 
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Die Top10 Antworten der Singles 

Aus welchen Gründen würden Sie heiraten? 

IV.  Heiraten  

1. Als Beweis meiner Liebe für meinen Partner. (52%) 

2. Um allen zu zeigen, dass wir zusammengehören. ( 27%) 

3. Aus steuerlichen Gründen. (26%) 

4. Eine Ehe ist für mich Voraussetzung zur Familiengründung. (19%) 

5. Um im Alter die Vorteile einer festen Beziehung genießen zu können. (18%) 

6. Um finanziell und sozial einen höheren Status zu haben. (13%) 

7. Um sicher zu sein, dass sich mein Partner zu mir bekennt .(13%) 

8. Eine Ehe verbessert die Beziehungsqualität. (13%) 

9. Aus religiösen Gründen. (9%) 

10. Weil Beziehungskrisen in einer Ehe besser überwunden werden. (8%) 

Singles gesamt 
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Die Top Antworten der Single-Frauen 

Aus welchen Gründen würden Sie heiraten? 

IV.  Heiraten  

Das sagen die Frauen 

5,4 

7,4 

8,5 

9 

10,5 

12,5 

15,3 

15,7 

20 

24,4 

51,6 

Weil Beziehungskrisen in einer Ehe besser 
überwunden werden 

Eine Ehe verbessert die Beziehungsqualität 

Aus religiösen Gründen 

Weil ich mir schon als Kind eine Hochzeit 
gewünscht habe 

Um sicher zu sein, dass sich mein Partner 
zu mir bekennt 

Um finanziell und sozial einen höheren 
Status zu haben 

Ehe ist für mich Voraussetzung zur 
Familiengründung 

Um im Alter die Vorteile einer festen 
Beziehung genießen zu können 

Aus steuerlichen Gründen  

Um zu zeigen, dass wir zusammengehören 

Als Beweis meiner Liebe 
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Die Top10 Antworten der Single-Männer 

Aus welchen Gründen würden Sie heiraten? 

IV.  Heiraten  

3,6 

9,5 

10,1 

14 

15,4 

17,4 

19,6 

22 

29,6 

30 

52,7 

Weil ich mir schon als Kind eine Hochzeit 
gewünscht habe 

Aus religiösen Gründen 

Weil Beziehungskrisen in einer Ehe besser 
überwunden werden 

Um finanziell und sozial einen höheren 
Status zu haben 

Um sicher zu sein, dass sich mein Partner 
zu mir bekennt 

Eine Ehe verbessert die Beziehungsqualität 

Um im Alter die Vorteile einer festen 
Beziehung genießen zu können 

Ehe ist für mich Voraussetzung zur 
Familiengründung 

Um zu zeigen, dass wir zusammengehören 

Aus steuerlichen Gründen  

Als Beweis meiner Liebe 

Das sagen die Männer 
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V. Anhang   
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Studieninformation 

ElitePartner.de gibt zweimal im Jahr die größte Singlestudie Deutschlands heraus: die ElitePartner-Singlestudie©. 

ElitePartner.de führt die Studie in Kooperation mit dem Online-Marktforschungsinstitut Fittkau und Maaß durch. Thema 

 sind die Einstellungen, Wünsche und die Lebensart von Singles sowie das Nutzerverhalten im Bereich der Online-

Partnersuche. Für die Erhebungswelle XI wurden 6.710 deutschsprachige Singles ab 18 Jahren im April/Mai 2010 

online befragt. Alle  Angaben sind in Prozent dargestellt und auf eine Nachkommastelle gerundet. Sollten Sie weitere 

Detailauswertungen, beispielsweise für Ihr Bundesland, wünschen, sprechen Sie uns an! 

 

Bisher veröffentlichte Ausgaben der ElitePartner-Singlestudie©: 

•  ElitePartner-Singlestudie© Juni 2005 

•  ElitePartner-Singlestudie© Januar 2006 

•  ElitePartner-Singlestudie© Juni 2006 

•  ElitePartner-Singlestudie© Januar 2007 

•  ElitePartner-Singlestudie© Juni 2007 

•  ElitePartner-Singlestudie© Januar 2008 

•  ElitePartner-Singlestudie© Juni 2008 

•  ElitePartner-Singlestudie© Januar 2009 

•  ElitePartner-Singlestudie© Juni 2009 

•  ElitePartner-Singlestudie© Januar 2010 
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Über ElitePartner.de 

 

ElitePartner.de ist die Partnervermittlung für kultivierte, niveauvolle Singles auf der Suche nach einer festen 

Beziehung. Jede einzelne Anmeldung sowie jede Änderung an einem Mitgliederprofil wird von Hand auf Niveau 

und Seriosität geprüft. Auf der Basis eines wissenschaftlichen Persönlichkeitstests ermittelt das EliteMatching 

die Mitglieder mit der größten Übereinstimmung. Mit über zwei Millionen Mitgliedern hat sich ElitePartner.de seit 

Gründung 2004 fest am Markt etabliert. Wie gut ElitePartner funktioniert, zeigen die vielen Erfolgsgeschichten: 

www.ElitePartner.de/Erfolgsgeschichten. ElitePartner.de ist ein Unternehmen der Tomorrow Focus AG. 

 

ElitePartner bietet mit dem EliteMagazin und dem EliteForum kompetenten Service über die Partnervermittlung 

hinaus. Die Themen beschränken sich nicht nur auf die Partnersuche, sondern decken jeden Bereich von 

Liebe, Partnerschaft umfassend ab. Ob Single oder fest gebunden, hier finden Interessierte Tipps zu jeder 

Phase der Liebe. Dazu werden neueste Studien und Trends vorgestellt und Autoren sowie Wissenschaftler 

interviewt. Blogs, Psychotests sowie das erste Single-TV sorgen für kurzweilige Unterhaltung 

(www.EliteMagazin.de). Im EliteForum tauscht sich die Community über Liebesangelegenheiten aus.  
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Pressekontakt 

Fragen? Anregungen? Interesse an weiteren Studien oder einem Interview mit unseren Experten? 

Sprechen Sie uns einfach an! 

Anna Kalisch 

Leiterin PR & Redaktion 

Am Sandtorkai 50 | 20457 Hamburg | Germany 

 040 – 60 00 95 – 609 

 Anna.Kalisch@ElitePartner.de 

www.ElitePartner.de | www.EliteMagazin.de | http://blog.elitepartner.de/ | www.Twitter.com/ElitePartner | ww.Facebook.com/ElitePartner 




